
PROTOKÓŁ NR XVI/07
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 31 GRUDNIA 2007R

Posiedzenie XVI Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, 
a zakończyło o godzinie 11.00. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i 
Gminy Mrocza.

W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

W  posiedzeniu  nie  brali  udziału  radni:  Iwona  Urbańska  –  Kloskowska  i 
Jarosław Odrobiński – usprawiedliwieni.

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska.

Ad. 1/ 
Otwarcie i stwierdzenie quorum

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości.

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 13 na 15 radnych, co stanowi
quorum i obrady są prawomocne.
Głosowanie porządku obrad: 13 głosów za

      0 głosów sprzeciwu
      0 głosów wstrzymujących

  
Ad. 2/

 Przyjęcie protokołu z obrad XV sesji 

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XV Sesji Rady Miejskiej
bez odczytania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad.
Radni nie wnieśli uwag.
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Protokół z XV Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3/
Informacja  Burmistrza  o  pracy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz 

informacja z realizacji uchwał



Przewodniczący  zaproponował  aby  Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  nie 
składał  na dzisiejszej  sesji  informacji  tylko  na  kolejnej  gdyż  od poprzedniej  sesji 
minęło tylko 10 dni i był to okres świąteczny. 
Radni nie wnieśli uwag.

Przewodniczący  wniósł  o  uzupełnienie  porządku  obrad  o  uchwałę  w 
sprawie

zaciągniętego kredytu komercyjnego krótkoterminowego inwestycyjnego na zadania 
współfinansowane ze środków SPO w 2007 r. pod nazwą: 1. „Remont i modernizacja 
wraz z rozbudową Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu.
Głosowanie uzupełnienia porządku obrad: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Porządek obrad XVI  Sesji  Rady Miejskiej  w Mroczy  został  przyjęty  jednogłośnie  i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.4/
Interpelacje i zapytania

Nikt nie zabrał głosu.

Ad.5/
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki.

Podjęcie uchwał w sprawach:

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.
Nikt nie zabrał głosu.
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVI/105/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.

2) „Programu  współpracy  Gminy  Mrocza  z  organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 
pożytku publicznego, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 2 
kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
na rok 2008”

Nikt nie zabrał głosu.
Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw
0 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVI/106/07  została  przyjęta  jednogłośnie  i  stanowi  załącznik  do 
niniejszego protokołu.



3) zmiany  załącznika  nr  13  oraz  20  do  uchwały  nr  VII/14/07  Rady 
Miejskiej  w  Mroczy  z  dnia  30  marca  2007  r  w  sprawie  przyjęcia 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Mrocza na lata 2007 – 
2015

Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej 
w  tut.  Urzędzie  -   W załączniku  nr  13  wprowadzona  jest  nowa  inwestycja  – 
obwodnica w kwocie 25 mln zł. Jest to kwota szacunkowa. Jeszcze nie wiemy jaka 
ona  będzie  ostatecznie.  Poza  tym  nic  więcej  się  nie  zmienia  w  tym  załączniku. 
Załącznik  nr  20  jest  konsekwencją  załącznik  nr  13.  Ogólna  wartość  inwestycji 
obwodnica to około 24 mln zł z tego 50% dostajemy z zewnątrz. Aby mieć delegacje 
prawną  do  dalszych  działań  musimy  mieć  tę  inwestycję  zapisaną  w  Wieloletnim 
Planie  Inwestycyjnym.  Wieloletni  Plan  Inwestycyjny  zmieniany  jest  tylko  o 
obwodnicę. 
Głosowanie: 11 głosów za

 0 głosów przeciw
 2 głosów wstrzymujących

Uchwała  Nr  XVI/107/07  została  przyjęta  11  głosami  przy  2  głosach 
wstrzymujących i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

4)  przystąpienia  do  realizacji  załącznika  nr  13  Wieloletniego  Planu 
Inwestycyjnego  Gminy  Mrocza  na  lata  2007  –  2015  w  zakresie 
„Budowa  obwodnicy  Mrocza”  i  przyjęcia  zobowiązania  do 
sfinansowania kosztów budowy w układzie wieloletnim

Krzysztof Wiese – Podjęcie tej uchwały jest niezbędne do budowy obwodnicy. Jeśli 
nie zostanie ona podjęta nie będziemy mogli podjąć żadnych działań związanych z 
inwestycją  obwodnica.  Jest  to  najwyższy  czas,  aby  rozpocząć  prace.  W Urzędzie 
Marszałkowskim mówi się, że jeśli nie podejmiemy się tej inwestycji teraz to przez 
najbliższych kilka lat możemy nie mieć takiej szansy. 
Arkadiusz Lange – Koszty szacujemy na 24 mln zł a może się okazać, że zadanie to 
będzie kosztować 35 mln. zł. Co wtedy? Teraz wydamy pieniądze i jeśli okaże się, że 
nie będzie dofinansowania? Czy nie możemy poczekać jeszcze trochę abyśmy mogli 
przedyskutować to na komisjach? Proszę o przesunięcie tej uchwały na kolejną sesję 
– jest to wniosek formalny.

Wniosek Arkadiusza Lange: Przesunąć tę uchwałę na kolejną sesję.

Krzysztof Wiese – Koszt obwodnicy jest kalkulowany na 25 mln zł. i myślę, że jest 
to  górna  granica.  Rozmawiałem  z  projektantami,  którzy  mówią,  że  1km  będzie 
kosztował 4 mln zł. Jest to wartość szacunkowa. Podjęcie tej uchwały i opracowanie 
dokumentacji  technicznej  pokaże  ile  będzie  kosztowała  ta  inwestycja.  Jeśli 
przełożymy tę uchwałę to opóźnimy prace. Ulegnie to przesunięciu o kilka miesięcy.
Arkadiusz Lange –  Nie chce być odebrany jako osoba, która jest przeciwna tej 
inwestycji. Myślę, że kilka tygodni nie wpłynie aż tak na tę inwestycję. Nie jestem 
takim optymistą, że inwestycja ta zamknie się w kwocie 25 mln. zł. Była mowa, że 
stać nas na 12 mln a każdy kolejny milion to dla nas problem. Proszę o przesunięcie 
dyskusji tej na kolejną sesję.
Barbara Półgęsek – Jak tak wielka inwestycja ma się do inwestycji na wsiach i na 
jak długo zostaną one zablokowane?



Piotr Hemmerling – Bez podjęcia tych działań, o których mówił pan Krzysztof nie 
będzie  odpowiedzi  na  pani  pytanie.  Na  razie  poruszamy  się  trochę  w  sposób 
abstrakcyjny. My musimy podjąć, przygotować pewne działania. Na ten czas więcej 
danych  nie  będzie,  jedynie  techniczne.  Koszt  budowy  1  km 4  mln  to  jest  już  z 
nadwyżką.  Chyba,  że  badania  geologiczne  będą  niekorzystne.  Teraz  całe 
społeczeństwo musi odpowiedzieć sobie na pytanie czy chcemy tę inwestycję. Jeśli 
chcemy to musimy podjąć konkretne działania. Wtedy będziemy mogli odpowiedzieć 
na pytanie radnej Półgęsek.
Krzysztof Wiese – Nie przyjęcie tej uchwały to nieporozumienie. Od 2001 roku są 
prace  na  ten  temat,  nad  granicą  przebiegu  obwodnicy.  Obwodnica  ta  da  nam 
bezpieczeństwo. Na ul. Kościuszki mamy wypadki śmiertelne. Możemy przesunąć tę 
uchwałę,  ale  co dadzą  nam te 3 tygodnie.  Nie  będziemy mieli  więcej  informacji. 
Dopóki nie przystąpimy do działań nie powiemy nic więcej niż dziś. 1 km za 4 mln zł 
to jest już z obiektami inżynierskimi. Przesunięcie tej uchwały na koleją sesję nic nie 
da.
Burmistrz  Miasta  i  Gminy  Mrocza  –  Kiedy  występowaliśmy  z  inwestycjami 
strategicznymi  do  Zarządu  Wojewódzkiego  Dróg  podaliśmy  tę  inwestycję  – 
obwodnicę. Początkowo miała być obwodnica nakielska. Starałem się, aby nasza też 
weszła. Informowałem o tym na sesjach i wtedy nikt nic nie mówił. Radni nakielscy, 
chodź  w pracach  nie  są  tak  posunięci  jak  my,  chcą  podjąć  się  tego  zadania.  O 
obwodnicę zabiegali radni poprzedniej kadencji. Gdy będzie realizowana inwestycja 
obwodnicy nie stanie się tak, że będą robione też inwestycje z Wieloletniego Planu 
Inwestycyjnego.  Nie  damy rady wszystkiego.  Będą cięte  inne inwestycje.  Jak był 
konstruowany Wieloletni Plan Inwestycyjny radni pytali po co świetlice na wsiach. Ja 
byłem za. Będziemy szukali jeszcze innych mechanizmów, aby inne inwestycje też 
były realizowane. Przesunięcie tej inwestycji na styczeń nic nie da. Nic więcej nie 
będziemy  wiedzieć.  Abyśmy  się  dowiedzieli  ile  będzie  kosztowała  musimy  mieć 
projekt inwestorski. Jeśli nie poradzimy sobie z całą inwestycją to wykonamy tylko 
pierwszy etap tj. 55% inwestycji. Powinniśmy wszyscy jednogłośnie podjąć decyzję o 
podjęcie tej inwestycji. Jeśli teraz nie wykorzystamy tej szansy to nie wiadomo czy 
się jeszcze kiedyś pojawi.  Ja też  jestem pełen obaw. Wyraziłem swoją opinię  na 
konwencie  burmistrzów,  że  nie  powinno  to  być  tylko  zadanie  gminy.  Dostałem 
odpowiedź,  że jeśli  my nie chcemy to te pieniądze weźmie inna gmina. Proszę o 
przyjęcie  tej  uchwały.  My  chcemy  przyspieszyć  prace  nad  tą  inwestycją.  Często 
przychodzą do mnie interesanci z ul. Kościuszki – skarżą się, proszą abym coś zrobił. 
Arkadiusz Lange – Proszę nie wkładać w nasze usta czegoś, czego nie mówimy. 
Jesteśmy  za  tą  inwestycją.  Chcemy  tylko  więcej  informacji.  Chcemy  mieć  pełną 
świadomość ile to nas będzie kosztować, itp. Temat obwodnicy wypłynął konkretnie 
2  –  3  miesiące  temu,  a  o  obwodnicy  mówi  się  od  zawsze.  Pewnie  teraz  temat 
obwodnicy będzie dominował sesje. Bardzo proszę o przerwę.
Przewodniczący ogłosił 15 minutowa przerwę.
Po przerwie.
Arkadiusz Lange – Wycofuję mój wniosek formalny po rozmowach i zapewnieniach 
Pani  Skarbnik   w  czasie  przerwy.  Gdybyśmy  byli  tak  zagorzałymi  przeciwnikami 
obwodnicy zdjęlibyśmy ten punk z porządku obrad. Pani Skarbnik zapewnia nas, że 
ta uchwał jest potrzebna do dalszych prac, dlatego zdejmuję mój wniosek.
 Głosowanie: 13 głosów za

 0 głosów przeciw




